



市公安局召开全市公安机关 “坚持政治建警 全面从严治警”教育整顿会议

为深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神以及公安部、省公安厅党委关于开展公安机关教育整顿工作的有关部署要求,深入推进我市公安机关教育整顿工作,7月31日下午,市公安局召开全市公安机关“坚持政治建警 全面从严治警”教育整顿会议。市委常委,市公安局党委书记、局长黎伟挺在会上强调,全市公安机关要认真贯彻落实习总书记系列重要指示精神,以及党在新时代的建警治警方针和全面从严治警要求,锚定“四个铁一般”标准,保持“严”的主基调不变,打一场铁腕治警、正风肃纪的攻坚战,展现新时代宁波公安新担当新作风新形象。

会议指出,全市公安机关要严格对标对表、弘扬整风精神,确保教育整顿不走过场。这次教育整顿,习近平总书记和党中央的要求

非常明确、定位非常清晰,就是新时代政法公安队伍的一次“延安整风”。全市公安机关要进一步强化忠诚教育、政治引领和思想淬炼,以整风精神推动自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,动真碰硬解决一切影响先进性、纯洁性的突出问题。

会议要求,全市公安机关要严格问题查摆、狠抓措施落地,确保教育整顿见到实效。这次教育整顿重在教育提高、解决问题,要锚定“理想信念更加坚定、党的领导更加强化、政治生态更加清朗、纪律作风更加严明、干事创业更有担当”的工作目标,聚焦政治建警这一根本方针,把“两个维护”作为最高政治标准和行为准则,当好忠诚核心、拥护核心、跟随核心、捍卫核心;聚焦领导干部这一“关键少数”,把管好“关键少数”与

带动“绝大多数”有机结合起来,让“关键少数”更好发挥“关键作用”;聚焦解决问题这一核心导向,把握从严从紧从实的总基调,奔着问题去、照着问题改;聚焦制度建设这一长效保障,完善“大监督”管党治警机制、权力运行制约机制、重点问题常态整治机制、警营生态培育机制;聚焦责任落实这一“牛鼻子”,压紧压实主体责任,用足用好问责利器。

会议强调,全市公安机关要严格组织实施、强化统筹协调,确保教育整顿有序有力推进。在当前年度重点工作提效冲刺关键阶段,全市公安机关要以实的举措和好的作风开展教育整顿,以实绩实效彰显担当。要强化领导,充分认识开展教育整顿的重要性必要性,强化“一把手”主体责任,确保队伍思想上统一、认识上清醒、步调上一

致,抓好落地落实。要试点先行,充分发挥10个试点单位的示范突破带动作用,建立领导干部教育整顿联系制度,通过定点挂钩加强联系指导。要严格督导,针对性开展明查暗访,加强检查指导、评估问责,确保教育整顿成效经得起检验。要带动工作,把开展教育整顿与当前各项重点工作结合起来,更好地把教育整顿的“考场”放在争当建设“重要窗口”模范生的实践一线,更多地把教育整顿的热情转化为保一方平安、护一方百姓的动力,以实打实的绩效检验教育整顿的成效。

市公安局全面从严治警教育整顿小组组长、副组长,驻局纪检监察组、市局各单位主要负责人在主场参加会议。会议以视频形式开至全市各地公安机关。

记者 张贻富 通讯员 王岑



我市举行道路交通事故应急处置演练

7月29日上午10点,2020年宁波市道路交通事故应急处置演练在象山县涂茨镇环港公路炮台山隧道拉开帷幕。此次演练的情景设置是:一辆液化石油气槽罐车在隧道内与一辆货车相撞,紧跟其后的一辆私家车也追尾,三车连环相撞,多人受伤,槽罐车液化石油气疑似有泄漏,隧道附近出现车流拥堵。

应急联动指挥中心按照《宁波市道路交通事故应急预案》启动应急等级响应,第一时间指令交警、交通、消防、

120、住建等部门赶赴现场处置,抢救伤员、疏散撤离隧道内的滞留人员、控制险情、勘查调查事故……不到半个小时,现场交通有序恢复。

此次事故应急处置演练由市公安局、市交通局、市消防救援支队主办,旨在进一步健全道路交通事故应急救援机制,提升我市各部门应急联动和科学处置水平,为以后类似事故的处置提供了一个示范和样板。

记者 张贻富
通讯员 周瑾/文 石春光/摄

“您获得20万元贷款额度……” 警方提醒:警惕“贷款骗局”

近日,市民小王的手机收到一条信息:“【微粒贷】尊敬的用户您已获得200000元额度,点w.url.cn/sa*****退订回复T。”小王最近正在想方设法筹钱,看到这条短信,马上就点击链接,发现这是一个APP的下载地址,指向的是“微粒贷”APP。

收了“工本费”后“客服”不见了

小王安装好APP,有“客服”要求添加小王的QQ,并称需要进入APP填写个人信息(包括姓名、手机号、身份证号、婚姻状况等),还要求提供身份证照片以及手持身份证照片……看似很正规的流程,彻底打消了小王的疑虑。

填好资料后,“业务经理”上线,给小王发了一条语音:“为了保证顺利通过资格审查,需要了解您的基本情况。您目前从事什么工作,月收入是多少?”除此之外,“业务经理”还耐心回答了小王的许多问题,比如贷款需不需要押金等。

很快,小王的审核通过了,在APP的钱包中,他看到了自己贷到的款项。可当他申请提

现时,却发现提现失败了,而且要弹出这样一段话:“请联系客服申请二维码支付本次放款工本费,工本费含快递费、人工费、材料费,您支付的时候请跟客服确定二维码。”

小王去找“客服”,对方给出的解释是:提现需要支付4个点的“工本费”,交“工本费”是办理实体合同去公证处公证本次贷款合法有效的一个流程,这笔费用会在还款3期之后如数退回;交完“工本费”后,5到10分钟就可以提现。

小王照做了,结果也在意料之中:APP上显示的那笔钱根本无法提现,“客服”不见了,“业务经理”也将他拉黑了,他交的那笔“工本费”就这样打了水漂。

来看看骗子的套路

让我们来看看骗子的套路。第一步:短信引流,下载APP。微众银行旗下的正宗“微粒贷”根本没有APP,骗子通过后台修改名称,摇身一变成贷款平台。

第二步:填写资料。获取了受害人的个人信息后,为了效果更逼真,骗子还会装模作样地询问一下受害人的具体用途、收入情况等。

第三步:审核通过。不出意外的话,一般很快就会通过审核,受害人能在APP中的“钱包”里查看到自己贷到的款项。但想要把钱取出来,就需要把“钱包”里的钱转到个人银

行卡里,俗称“提现”。

第四步:交“工本费”。想要“提现”,就要交“工本费”,有的叫“质押金”“保险费”等,费用一般为贷款总额度的4%-6%。

第五步:跑路。受害人交了“工本费”,骗子自然就消失不见了。

市反诈中心提醒市民:不要轻信各类电话、短信、QQ、微信等形式的贷款广告,需要申请贷款时,一定要到正规贷款机构申办贷款,银行、正规贷款公司是不会要求借款人在申请贷款前就支付手续费等各类费用的。

记者 张贻富 通讯员 夏怡雯